

美GDP季增2.8% 年半最佳仍遜預期

分析料不會陷衰退 道指中段跌近百點



■美國上季經濟增長2.8%，為1年半最佳，但仍較市場預期增長3%為低。

美國商務部昨公布，美國上季經濟增長為2.8%，雖為2010年第2季(1年半)以來最佳，但低於市場預期的3%，高達1.94%增幅來自庫存重建。至於去年全年經濟增長為1.7%，低於前年的3%。數據公布後，道指中段跌94點，港股ADR亦偏軟。分析認為美國本年首季經濟將放緩，但不會陷入衰退。



美股中段下跌，道指報12,639點，跌94點。標普500指數報1,312點，跌6點。納指報2,810點，升5點。英國富時100指數收報5,733點，跌62點；巴黎CAC指數收報3,318點，跌44點；德國DAX指數收報6,511點，跌28點；西班牙IBEX35指數收報8,657點，跌56點。

已經連續6日的港股，其美掛牌的港股預託證券(ADR)昨晚表現後勁不繼。截至昨晚11時30分，匯控(0005)ADR折合報65.723港元，升0.1107%；中移動(0941)報78.442港元，跌0.7061%。中國人壽(2628)報22.75港元，跌0.6535%；中石油(0857)報11.361港元，跌0.6932%；中石化(0386)報9.163港元，跌0.7207%。

扣除庫存重建
經濟實增0.8%遠遜前季

美國上季庫存增加560億美元(約4,343億港元)，是2010年第3季以來最快速的庫存重建，但扣除庫存之後，經濟增長僅為0.8%，遠低於去年第3季的3.2%。大部分經濟師認

為，庫存重建將於本季放慢，拖累經濟增長。

零售消費上季增加2%，高於去年第3季的1.7%。經通脹調整後的稅後收入上季增加0.8%，全年計下跌0.1%；儲蓄比率去季為3.7%，是2007年最後一季以來最低。個人消費價格指數上季增加0.7%，比去年第3季的2.3%大幅回落；扣除食品和能源價格的核心價格指數上季增加1.1%。

零售增幅減 消費信心未穩固

穆迪分析高級經濟師斯威特認為，雖然美國上季經濟好轉，但歐洲、新興市場及美國財政仍有很多不明朗因素，美國經濟仍面臨逆風。分析認為，美國的零售消費增幅由去年10月的0.7%減至上月的0.1%，顯示消費者信心不夠穩固，或拖慢復甦進程。但Mesirow Financial認為，美國經濟增長勢頭足以抵禦歐洲問題，指美國不會陷入衰退。

■路透社/美聯社/法新社/彭博通訊社

之後

動力轉弱，曾倒跌55點至20,384點，尾盤再挾高收市，收報20,501點，升62點或0.31%。港股昨日主板成交額為585億元，較前日縮減3.8%，顯示港股上升動力減弱。

昨日恒指兩大重磅股匯控(0005)和中移動(0941)支撐大市，收市分別升0.92%至65.65元和1.87%至79元，而近期氣勢如虹的內銀股昨日後勁不繼，如工行(1398)和中行(3988)昨日股價一度出現下跌，收市則分別微升0.9%至5.59元和0.6%至3.37元。

繼前日有30隻熊證被「打靶」收回後，昨日再有25隻熊證被收回，大部分為恒指熊證。不過，由於最近恒指累積升幅不少，資

歐美股市表現

道瓊斯	中段報12,639點，跌94點
標準普爾	中段報1,312點，跌6點
納斯達克	中段報2,810點，升5點
英國富時	收報5,733點，跌62點
巴黎CAC	收報3,318點，跌44點
德國DAX	收報6,511點，跌28點
西班牙IBEX35	收報8,657點，跌56點

■道瓊斯指數中段下跌94點。美聯社



希債續談減值70% 債主恐硬吞苦果

希臘當局和私人投資者昨日繼續談判國債減值，歐盟經濟專員雷恩表示協議「快將」出現，指各方須最遲本月底達成協議。市場焦點轉移至歐洲央行等公共投資者會否接受減值，歐元集團主席容克稱，歐央行即使接受減值，也不會招致損失。

買價遠低於面值未必虧

市場估計歐央行持有400億至500億歐元(約4,080億至5,100億港元)希臘國債，有歐元區央行消息人士稱，歐央行仍未同意接受減值。容克表示，歐央行以遠低於面值的價格從二手市場購入希債，即使歐央行和私人投資者一樣願意接受減值，也不會招致損失。容克又稱，希債持有國都應該接受減值，又指要盡全力避免希臘債務違約。

希臘總理帕帕季莫斯昨日和銀行業游說組織國際金融協會(IIF)進行第2日會談，正於瑞

士達沃斯出席世界經濟論壇的雷恩稱，協議即將出爐。德意志銀行總裁阿克曼也對各方達成協議有信心，但預計銀行業須接受70%減值損失。

「沃爾克法則」是奧巴馬政府2010年金融改革法案的重要部分，限制美國銀行業以其本身資本進行交易(即「坐盤交易」)。巴尼爾指對該法案「感興趣」，但要考慮它的後果。有官員質疑，沃爾克法則會削弱銀行業的「做市」(即代表客戶買賣資產)的能力。

由於美國國債獲沃爾克法案豁免，歐盟、加拿大和日本都關注，銀行業將不再沾手非美國主權債券的交易，歐洲主權債券市場的流動性將受衝擊，影響歐洲國家集資。美國國內也對沃爾克法則意見分歧，民主黨眾議員斯科特認為，如果沃爾克法則施行不慎，將對經濟帶來重大衝擊。共和黨眾議員巴克斯也稱，很難界定做市和坐盤交易之間的分別。 ■《華爾街日報》

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2012年1月28星期六 多雲轉晴 短暫陽光
氣溫：15-18℃ 濕度：75-95%
港字第22613 今日出紙3疊8大張 售6元

歐盟抗議美「損人」法則

由於美國國債獲沃爾克法案豁免，歐盟、加拿大和日本都關注，銀行業將不再沾手非美國主權債券的交易，歐洲主權債券市場的流動性將受衝擊，影響歐洲國家集資。

美國國內也對沃爾克法則意見分歧，民主黨眾議員斯科特認為，如果沃爾克法則施行不慎，將對經濟帶來重大衝擊。共和黨眾議員巴克斯也稱，很難界定做市和坐盤交易之間的分別。 ■《華爾街日報》

港股6連升 熊證激增博回調

香港文匯報訊(記者卓建安)港股承接年紅盤餘威，昨連續第6日上升，收報20,501點，6日累升1,489點或7.8%。分析指出，港股累積升幅已大，有需要進行整固，不過若下周一內地A股開市補漲，不排除港股仍會繼續上升。另外，昨晚美國公佈的去年第四季度GDP數字、下月1日內地公佈的製造業採購經理指數(PMI)以及歐債危機的進展短期亦會對港股造成影響。

恒指6天連升1489點

雖然隔夜美股下跌，但無阻昨日港股輕微高開4點，早盤最高並升151點至20,590點，

金流入恒指熊證不斷增加。前日的數據顯示，恒指熊證的總街貨量增加3.77億份至26.16億份，較上一日增加16.9%；相反恒指牛證的總街貨量則減少18%至16.05億份。

大戶候21100點「屠熊」

值得注意的是截至前日，在恒指20,600點至21,099點之間有恒指熊證街貨11.4億份，其中重貨區為21,000點至21,099點之間，有4.04億份，顯示大戶仍有意慾將恒指推高至21,100點之上「屠熊」，不過，這也要視乎外圍消息能否配合。

京華山一研究部主管彭偉新昨日表示，最

近港股累積升幅已大，個別板塊超買得很厲害，如內銀股，港股有需要進行整固，但相信跌幅不會太大，在19,500點有支持。不過，若下周一內地A股開市升幅強勁，如有5%以上的升幅，不排除港股會繼續上升，有可能升至20,900點；而若內地A股升幅僅1%至2%，相信港股很快就會出現調整。

A股及內地PMI左右後市

另外，短期影響港股後市的因素還有昨日晚間美國公佈的去年第四季度GDP數據以及下月1日內地官方及匯豐公佈的今年1月份製造業PMI數字。市場預測去年第四季度美

27-01-12 CLOSE
恒生指數
HANG SENG INDEX
20501.67
↑ 62.53

■港股6連升，恒指昨升62.53點。 新華社
國GDP增長為3%，而昨日晚間公佈的為2.8%，較市場預期的稍低，但仍為一年半以來最高增長。至於1月份內地官方的製造業PMI數字，目前市場預測的為49.6，較去年12月的50.3收縮。